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Wieloletnia Prognoza Finansowa Miasta Łuków została opracowana do roku 2026, wynika 
to z faktu, że właśnie w tym roku planowana jest ostateczna spłata wszystkich zaciągniętych zobowiązań.

Przedstawiona Wieloletnia Prognoza Finansowa jest zgodna z wartościami przyjętymi 
w projekcie budżetu miasta na rok 2016. Wskazuje prognozy dochodów bieżących, majątkowych, 
w tym dochody ze sprzedaży majątku oraz prognozy wydatków bieżących i majątkowych.  

Dochody bieżące na lata 2016-2026 zostały zaplanowane między innymi na podstawie analizy
z wykonania budżetu z poprzednich lat. Dochody obejmujące wpływy z podatków i opłat lokalnych zostały zaplanowane z uwzględnieniem przewidywanego wzrostu przedmiotów opodatkowania. Ponadto wzrost dochodów bieżących w latach 2016-2026 wynika między innymi z planowanego niewielkiego wzrostu udziałów we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych, 
z subwencji, z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące. Planowany niewielki wzrost poprzedzony został analizą wpływów w latach ubiegłych, gdzie taki wzrost miał miejsce. 

Planuje się pozyskiwanie dochodów z tytułu dotacji, środków przeznaczonych na inwestycje oraz ze sprzedaży majątku. Planuje się, że w związku z nowym okresem finansowania UE, miasto pozyska środki w formie dotacji z przeznaczeniem na realizację inwestycji, stąd w dochodach z tytułu dotacji oraz środków przeznaczonych na inwestycje planuje się w latach 2017-2019 kwoty dużo wyższe niż w latach poprzednich.


Wydatki bieżące zostały zaplanowane na podstawie analizy z wykonania budżetu 
z poprzednich lat. W roku 2016 zaplanowano mniejszą kwotę na wydatki bieżące w porównaniu 
do kwoty z roku 2015. W roku 2015 wykonano szereg remontów, m. in. w placówkach oświatowych, co miało wpływ na większą kwotę wydatków bieżących niż zaplanowaną na rok 2016. W wydatkach bieżących uwzględnione zostały w pierwszej kolejności zadania obligatoryjne, zlecone, kontynuowane i wynikające z zawartych umów. 

Wydatki majątkowe zostały zaplanowane na podstawie zebranych wniosków i wynikających potrzeb. Stanowią one 9,4% ogółu wydatków. W stosunku do roku 2015 kwota przeznaczona 
na wydatki majątkowe jest o 167.872 zł większa.

W roku 2016 planuje się do zaciągnięcia pożyczkę w kwocie 59.000 zł na „Budowę separatora substancji ropopochodnych na wylocie z kolektora burzowego do rzeki Krzna”. W latach 2017-2026 nie planuje się zaciągania kolejnych kredytów i pożyczek długoterminowych. 
           W przedstawionym projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej planuje się spłatę dotychczas zaciągniętych kredytów i pożyczek do roku 2026.  

W załączniku „Wykaz przedsięwzięć do WPF” planuje się kontynuację niżej wymienionych zadań.
Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków unijnych:
- „Promocja Podstrefy Łuków Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej”- wydatki 
na zabezpieczenie trwałości projektu. Okres realizacji 2014-2016.

- „Erasmus+”, którego celem jest poznanie lokalnych i europejskich rynków pracy oraz możliwość nabycia przez młodzież umiejętności stwarzających przewagę konkurencyjną na rynku pracy 
w Europie, takie jak: biegłość językowa i cyfrowa. Zaplanowana kwota zostanie przeznaczona 
m. in. na: wynajęcie busa, bilety wstępu, noclegi, wyżywienie, bilety lotnicze, ubezpieczenie uczestników wyjazdów zagranicznych w ramach realizacji programu. Okres realizacji 2015-2017.


W załączniku „Wykaz przedsięwzięć do WPF” planuje się wydatki na programy, projekty 
lub zadania pozostałe:

- „Odbieranie i transport odpadów komunalnych”. Okres realizacji 2016-2019.

- „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w zakresie odbioru, przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek pocztowych oraz zwrotu przesyłek niedoręczonych”. Okres realizacji 2014-2017.
- „Utrzymanie systemu zarządzania jakością zgodnie z wymaganiami normy ISO 9001”. Okres realizacji 2014-2016.

- „Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego m. Łuków” dla terenu położonego 
w Łukowie pomiędzy granicami administracyjnymi miasta od strony północno-zachodniej, 
ul. Łapiguz i terenem PKP oraz terenu położonego w Łukowie pomiędzy granicami administracyjnymi miasta od strony wschodniej, ul. Cieszkowizna, ul. Partyzantów, ul. Doktora Andrzeja Rogalińskiego, ul. Warszawską, terenem PKP. Okres realizacji 2015-2016. 
- „Zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego m. Łuków”. Okres realizacji 2014-2016.

- „Budowa treningowego obiektu lekkoatletycznego w wariancie 200m przy Szkole Podstawowej Nr 5 w Łukowie”. Okres realizacji 2015-2016.

- „Modernizacja pływalni letniej Delfin w Łukowie”. Okres realizacji 2015-2017. W roku 2016 planuje się wyłożenie blachą nierdzewną niecki basenu średniego dla osób niepływających 
i niepełnosprawnych, montaż atrakcji basenowych, w tym zjeżdżalni rodzinnej, montaż urządzenia 
do transportu osób niepełnosprawnych. Ponadto w ramach planowanej kwoty w roku 2016 przewiduje się modernizację terenów sportowych na terenie pływalni (boisko do siatkówki plażowej, mini boisko do piłki nożnej) oraz budowę trzech kortów do tenisa ziemnego. W roku 2017 planuje się wyłożenie blachą nierdzewną niecki basenu dużego, modernizację punktu obsługi klienta oraz remont budynku handlowo-gastronomicznego, podjazdów i parkingów.

- „Przebudowa ul. Stodolnej w m. Łuków”. Okres realizacji 2015-2016. W roku 2016 planuje 
się wyrównanie nawierzchni i wykonanie warstwy ścieralnej, a także regulację wysokościową urządzeń znajdujących się w nawierzchni.

- „Rozbudowa budynku dydaktycznego Zespołu Szkół Nr 1 z oddziałami integracyjnymi w Łukowie”. W 2016 przewiduje się wykonanie stanu surowego zamkniętego. W roku 2017 wykonane zostaną prace wykończeniowe do stanu "pod klucz".

Ponadto w wykazie przedsięwzięć do WPF zapisane zostało nowe zadanie, którego początek realizacji przypada na rok 2016.
- „Budowa ul. Polnej w m. Łuków”. W roku 2016 planuje się opracowanie dokumentacji projektowej.. W roku 2017 planuje się wykonanie kolektora deszczowego, a w roku 2018 wykonanie konstrukcji ulicy, chodników i ścieżki rowerowej oraz oświetlenia ulicznego. Okres realizacji 2016-2018.
