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	Urząd Miasta Łuków

	
	KARTA USŁUGI NR 34/O
	Wydanie 10


	Opis sprawy
	Wydanie dowodu osobistego


	Komórka Urzędu prowadząca sprawę
	Wydział Spraw Obywatelskich 

	Miejsce składania dokumentów
	Wydział Spraw Obywatelskich – pokój Nr 22

	Termin załatwienia sprawy
	Do 30 dni



	Wymagane dokumenty
	1. Wniosek o wydanie dowodu osobistego w formie pisemnej:
- do wniosku załącza się kolorową fotografię osoby ubiegającej się o wydanie dowodu osobistego 
o wymiarach 35 x 45 mm, wykonaną w ciągu ostatnich 6 miesięcy, na jednolitym jasnym tle, mającą dobrą ostrość i odwzorowująca naturalny kolor skóry, obejmującą wizerunek od wierzchołka głowy do górnej części barków, tak aby twarz zajmowała 70-80% fotografii, pokazującą wyraźnie oczy, zwłaszcza źrenice i przedstawiającą osobę w pozycji frontalnej, bez nakrycia głowy i okularów;
-fotografia powinna być wykonana na papierze fotograficznym lub papierze fotograficznym przeznaczonym do drukarek;
-osoba z wrodzonymi lub nabytymi wadami narządu wzroku może załączyć do wniosku fotografię przedstawiającą ją w okularach z ciemnymi szkłami, wraz z orzeczeniem o niepełnosprawności osoby do 16 roku życia lub orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności osoby, która ukończyła 16 lat, z powodu wrodzonej lub nabytej wady narządu wzroku, wydane zgodnie 
z przepisami ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. 
o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (  Dz. U. z 2023 r. poz. 100 
ze zm.)
-w przypadku osoby noszącej nakrycie głowy zgodnie 
z zasadami swojego wyznania można złożyć fotografię przedstawiającą ją w nakryciu głowy, o ile wizerunek twarzy jest w pełni widoczny, wraz zaświadczeniem 
o przynależności do wspólnoty wyznaniowej zarejestrowanej w Rzeczypospolitej Polskiej;
-w uzasadnionych przypadkach organ gminy może wydać dowód osobisty na wniosek, do którego została dołączona fotografia przedstawiająca osobę 
z zamkniętymi oczami, innym niż naturalny wyrazem twarzy lub otwartymi ustami.
2. Wniosek o wydanie dowodu osobistego w formie elektronicznej:
- do wniosku należy dołączyć plik zawierający aktualną fotografię osoby spełniającą wymogi zdjęcia jak do dokumentów paszportowych, o wymiarach co najmniej 492x610 pikseli i wielkości nie przekraczającej 2,5 MB

-fotografia powinna być wykonana nie wcześniej niż 6 miesięcy przed dniem złożenia wniosku;
- w przypadku osoby z wrodzonymi lub nabytymi wadami narządu wzroku można załączyć do wniosku fotografię przedstawiającą ją z ciemnymi szkłami, wraz 
z odwzorowaniem cyfrowym orzeczenia 
o niepełnosprawności osoby do 16 roku życia lub orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności osoby, która 16 lat, z powodu wrodzonej lub nabytej wady narządu wzroku, wydane zgodnie z przepisami ustawy z dnia  27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych ( Dz. U.
 z 2023 r.  poz. 100 ze zm.)
- w przypadku osoby noszącej nakrycie głowy zgodnie 
z zasadami swojego wyznania można załączyć fotografię przedstawiającą ją w nakryciu głowy, o ile wizerunek twarzy jest w pełni widoczny, wraz z odwzorowaniem cyfrowym zaświadczenia o przynależności do wspólnoty wyznaniowej zarejestrowanej w Rzeczypospolitej Polskiej;
- oryginały orzeczenia o niepełnosprawności lub zaświadczenia o przynależności do wspólnoty wyznaniowej zarejestrowanej w Rzeczypospolitej Polskiej należy złożyć przy odbiorze dowodu osobistego.

	Opłaty
	Nie podlega opłacie skarbowej

	Nr rachunku bankowego
	-

	Tryb odwoławczy
	Odmawia się wydania dowodu osobistego, w przypadku gdy fotografia załączona do wniosku przesłanego przy wykorzystaniu środków komunikacji elektronicznej nie spełnia wymogów lub wnioskodawca składa wniosek 
o wydanie dowodu osobistego z naruszeniem innych przepisów niniejszej ustawy.
Odmowa wydania dowodu osobistego następuje 
w drodze decyzji administracyjnej, która posiada rygor natychmiastowej wykonalności.

Odwołanie od decyzji wnosi się do Wojewody Lubelskiego w Lublinie, ul Spokojna 4, 20-914 Lublin, za pośrednictwem Burmistrza Miasta Łuków w terminie 14 dni od doręczenia decyzji stronie.

	Podstawa prawna
	1. Ustawa z dnia 6 sierpnia 2010 r. o dowodach osobistych (  Dz. U. z 2022 r. poz.671 ze zm.)
2. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji z dnia 5 października 2021 r. w sprawie wzoru dowodu osobistego jego wydania i odbioru oraz utraty, uszkodzenia, unieważnienia i zwrotu ( Dz. U. 
z 2021 r. poz.1865)
3. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji z dnia 26 lutego 2019 r. w sprawie warstwy elektronicznej dowodu osobistego (Dz. U. z 2022 r. poz. 1431.)
4..Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania  Administracyjnego (   Dz. U. z 2023 r. poz. 775 ze zm.)

	Informacje dodatkowe
	Każdy pełnoletni obywatel Rzeczypospolitej Polskiej zamieszkujący na jej terytorium jest obowiązany posiadać dowód osobisty.

Osoba małoletnia będąca obywatelem Rzeczypospolitej Polskiej, ma prawo posiadać dowód osobisty.

Obywatel polski zamieszkujący poza granicami kraju ma prawo, a nie obowiązek posiadania dowodu osobistego.

W przypadku utraty obywatelstwa polskiego, posiadacz dowodu osobistego obowiązany jest niezwłocznie zwrócić dowód osobisty do organu dowolnej gminy lub placówki konsularnej Rzeczypospolitej Polskiej.

Dowód osobisty posiada warstwę graficzną 
i elektroniczną.

Dowód osobisty umożliwia jego posiadaczowi:

· Uwierzytelnianie w usługach on-line za pomocą profilu osobistego;

· Składanie podpisu osobistego;

· Potwierdzenie obecności w określonym czasie 
i miejscu;

· Korzystanie z automatycznych bramek graficznych (np. na lotniskach).

Wniosek składa osoba ubiegająca się o wydanie dowodu osobistego, z wyjątkiem:

1. Osoby małoletniej, której do ukończenia 18 roku życia zostało więcej niż 30 dni, w imieniu której wniosek składa jeden z rodziców lub opiekun prawny. Osoba małoletnia, której do ukończenia 18 roku życia zostało mniej niż 30 dni może złożyć wniosek, nie wcześniej niż 30 dni przed datą 18 urodzin;
2.Osoby ubezwłasnowolnionej całkowicie pozostającej pod władzą rodzicielską, w imieniu której wniosek składa jeden z rodziców;

3.Osoby ubezwłasnowolnionej całkowicie niepozostającej pod władzą rodzicielską, w imieniu której wniosek składa opiekun prawny;

4.Osoby ubezwłasnowolnionej częściowo, w imieniu której wniosek składa kurator.

Złożenie w siedzibie organu gminy wniosku o wydanie dowodu osobistego osobie nieposiadającej zdolności do czynności prawnych /osobie małoletniej/ lub posiadającej ograniczoną zdolność do czynności prawnych wymaga jej obecności przy składaniu wniosku. Stawiennictwo przy składaniu wniosku osób, które nie ukończyły 5 roku życia nie jest obowiązkowe.
W przypadku, gdy osoba nie może złożyć wniosku 
o wydanie dowodu osobistego w organie gminy – 
z powodu choroby, niepełnosprawności lub „innej niedającej się pokonać przeszkody” osoba zawiadamia 
o tym organ gminy. W takiej sytuacji przyjęcie wniosku odbywa się w miejscu pobytu tej osoby, jeżeli pozwalają na to okoliczności, w jakich się ona znajduje .Organem gminy, o którym mowa powyżej jest organ gminy będącej siedzibą władz powiatu, na terenie którego przebywa osoba lub organ miasta na prawach powiatu.
Uwaga: w przypadku, gdy złożenie wniosku o wydanie dowodu osobistego w miejscu pobytu osoby okaże się nieuzasadnione, odmawia się przyjęcia wniosku 
w miejscu wskazanym przez wnioskodawcę oraz poucza się go o konieczności złożenia wniosku w formie pisemnej.
Wniosek o wydanie dowodu osobistego można złożyć na piśmie utrwalonym  w postaci elektronicznej, opatrzony bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu lub podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP, jest wnoszony do organu gminy za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej, tylko osobom do 12 roku życia.
Dowód osobisty odbiera się osobiście.

- Dowód osobisty wydany osobie nieposiadającej zdolności do czynności do czynności prawnych /osobie małoletniej/ odbiera rodzic albo opiekun prawny.

- Dowód osobisty wydany osobie posiadającej ograniczoną zdolność do czynności prawnych odbiera osoba ubiegająca się o wydanie dowodu osobistego, rodzic albo kurator.

- Dowód osobisty wydany osobie, która nie  ukończyła 12 roku życia, jest ważny przez okres 5 lat od daty wydania dowodu osobistego.

- Dowód osobisty wydany osobie, która ukończyła 12 rok życia, jest ważny przez okres 10 lat od daty wydania dowodu osobistego.

Obowiązek wymiany dowodu osobistego:

- upływ terminu ważności dowodu osobistego,

- zmiany danych zawartych w dowodzie osobistym, za wyjątkiem zmiany nazwy organu wydającego dokument,

- zmiany wizerunku twarzy posiadacza dowodu osobistego w stosunku do wizerunku twarzy zamieszczonego w dowodzie osobistym w stopniu utrudniającym lub uniemożliwiającym identyfikację jego posiadacza,

- utraty lub uszkodzenia dowodu osobistego w stopniu utrudniającym lub uniemożliwiającym identyfikację jego posiadacza,
- przekazania do organu gminy lub do placówki konsularnej Rzeczypospolitej Polskiej przez osobę trzecią znalezionego dowodu osobistego.
- unieważnienia certyfikatów.

Certyfikaty zamieszczone w warstwie elektronicznej dowodu osobistego:

· Certyfikat identyfikacji i uwierzytelnienia zamieszcza się w warstwie elektronicznej dowodu osobistego osoby, która posiada pełna albo ograniczona zdolność do czynności prawnych.

· Certyfikat podpisu osobistego zamieszcza  się 
w warstwie elektronicznej dowodu osobistego osoby, która posiada pełna zdolność do czynności prawnych i przy składaniu wniosku o wydanie dowodu osobistego wyraziła zgodę na zamieszczenie tego certyfikatu, albo – 
w przypadku osoby małoletniej, która ukończyła 13. rok życia – zgodę te wyraził rodzic, opiekun prawny lub kurator tej osoby.
· Certyfikat potwierdzenia obecności zamieszcza się w warstwie elektronicznej każdego dowodu osobistego bez względu na zdolność do czynności prawnych.

· Zamieszczenie w dowodzie osobistym kwalifikowanego certyfikatu podpisu elektronicznego wraz z danymi do składania tego podpisu oraz korzystanie z tego podpisu odbywa się na podstawie umowy posiadacza dowodu osobistego oraz dostawcy usługi zaufania. 
W przypadku unieważnienia dowodu osobistego skutkującego niemożliwością korzystania z tego certyfikatu Skarb Państwa nie ponosi kosztów związanych z zakupem nowego kwalifikowanego certyfikatu podpisu elektronicznego.
Kurator lub opiekun prawny posiadacza dowodu osobistego powiadamia niezwłocznie organ dowolnej gminy o ubezwłasnowolnieniu całkowitym lub częściowym posiadacza dowodu osobistego, w którego dowodzie osobistym w warstwie elektronicznej został zamieszczony certyfikat podpisu osobistego, okazując prawomocne orzeczenie sądu o ubezwłasnowolnieniu całkowitym lub częściowym posiadacza dowodu osobistego.
Uwaga: wszystkie dowody osobiste wydane dotychczas w oparciu o poprzednio obowiązujące przepisy ustawy z dnia 10 kwietnia 1974 roku 
o ewidencji i dowodach osobistych, zachowują ważność do czasu upływu terminów w nich zawartych lub do momentu zmiany danych 
w dowodzie. Zmiana danych nie dotyczy jednak zmiany adresu zameldowania. Nadal w obrocie prawnym pozostaną dowody osobiste wydane bez oznaczenia terminu ich ważności (tzw. Bezterminowe). Nie ma obowiązku wymiany tych dokumentów.


	Załączniki
	1.Klauzula informacyjna.
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